

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 195 (8153)

ПЯТНИЦА

2

ОКТАБРЯ

1964 года

Цена 2 коп.

ТВОРЧЕСКИ ИЗУЧАТЬ МАРКСИЗМ-ЛЕНИНИЗМ

Сегодня начинается учебный год в системе политического просвещения в городах, а через две недели — и на селе. В нашей области более 400 тысяч коммунистов и беспартийных возобновят занятия в кружках, теоретических семинарах, университетах, в политических школах, школах коммунистического труда. С каждым годом растет тяга у трудящихся к глубокому изучению марксистско-ленинской теории. Это и понятно. Ведь марксизм-ленинизм составляет научную основу внутренней и внешней политики нашей партии, теоретический фундамент ее практической деятельности.

Творчески применяя революционную теорию, наша партия уверенно решает задачи коммунистического строительства, проводит миролюбивую внешнюю политику, строит свои взаимоотношения с братскими партиями на основе принципов пролетарского интернационализма. В современной общественной жизни, практике революционной борьбы постоянно возникают новые вопросы, и марксизм-ленинизм дает на них верные, научно обоснованные ответы.

Ныне неуклонно большую актуальность приобретают внутренние и внешние проблемы строительства коммунизма, вопросы единства международного коммунистического и рабочего движения. Вот почему в нынешнем учебном году основным содержанием работы системы политического просвещения будет изучение актуальных проблем строительства коммунизма в нашей стране, развития мировой социалистической системы, стратегии и тактики коммунистических и рабочих партий в борьбе за мир, национальную независимость, демократию и социализм.

Исчерпывающие ответы на основные вопросы современности коммунисты, комсомольцы, широкие массы беспартийных найдут в произведениях Маркса, Энгельса, Ленина, материалах XX и XXII съездов. Программе КПСС, решениях пленумов ЦК, документах международных совещаний коммунистических и рабочих партий.

Смысл политической учебы

не только в том, чтобы дать человеку определенную сумму знаний, а прежде всего в том, чтобы идейно вооружать и воспитывать его для активного действия. Нужно, чтобы политические знания стали убеждениями людей, поднимали их на самоотверженный труд, на борьбу с враждебной идеологией, против всего, что мешает нам строить коммунизм.

Предметом особой заботы партийных комитетов является теоретическая подготовка руководящих кадров, их личное участие в политическом просвещении. Во всех университетах партийно-хозяйственного актива при горкомах, парткомах намечено провести семинары, теоретические конференции, циклы лекций по основным проблемам коммунистического строительства в СССР, мирового коммунистического и рабочего движения.

Успех занятий, их идейно-теоретический уровень зависит прежде всего от пропагандиста, его подготовки, его мастерства. Накануне учебного года торкомы, парткомы производственных управлений, пересмотрели состав пропагандистов. К руководству кружками и семинарами привлечены наиболее подготовленные коммунисты — партийные, советские, хозяйственные работники, преподаватели учебных заведений, специалисты промышленности и сельского хозяйства. Есть все возможности для того, чтобы занятия проходили живо, интересно, на высоком идейном уровне. Очень важно наладить систематическую высококвалифицированную методическую помощь пропагандистам, регулярно проводить семинары, конференции.

Опорными пунктами в работе с пропагандистами призваны стать кабинеты политического просвещения при горкомах, райкомах, парткомах, на предприятиях, в совхозах, методические советы. Уже сейчас там должны быть подобраны необходимая литература, наглядные пособия, сделаны методические разработки. Пропагандистам следует создать все условия для успешной, плодотворной работы, совершенствования их мастерства.

Основной метод политического образования — самостоятельное изучение марксистско-ленинской теории. Это требует от партийных комитетов и парторганизаций разработать четкий план собеседований, циклов лекций, теоретических конференций, глубоко вникать в содержание семинарских занятий.

Серьезную помощь пропагандистам, слушателям могут оказать организации общества «Знание». Совместно с лекторскими группами партийных комитетов они организуют циклы лекций, популярные лектории, вечера вопросов и ответов.

Учебный год в системе политического просвещения начался. Первостепенная задача партийных комитетов, всех первичных организаций — добиться проведения его на высоком идейном уровне. Нужно позаботиться о том, чтобы теоретические знания помогали еще успешнее решать задачи коммунистического строительства, воспитания нового человека.

(«Кузбасс» за 1 октября 1964 г.)



Поставив перед собой задачу — добыть с комбайном К-52м 300 тысяч тонн угля за год, горняки 6-го участка уверенно штурмуют намеченный рубеж. За 9 месяцев бригадой И. Канавина из лавы выдано 275 тысяч тонн угля. Завидно слаженно работает бригада. При любых условиях она справляется с планом.

Газис Гаптулябянов, которого вы видите на снимке, один из членов этой дружной бригады. Старый горняк, он отличается добросовестностью, имеет большой шахтерский опыт. И во все растущем сверхплановом счете участка есть вклад и Газиса Гаптулябянова.

Фото В. Языченко.

НЕ ИМЕЕТ ОТСТАЮЩИХ

На днях мы закончили проходку 67-го конвейерного штрека, оконтуривающего лаву № 67 пласта Гелкомовского. Работали мы там около четырех месяцев, хотя длина штрека всего 280 метров.

Такой медленный темп проходки штрека объясняется частыми перерывами в работе бригады. А они были связаны то с переходами в другие выработки, то с выполнением постоянных работ. Ведь после каждого такого перехода или перерыва в работе про-

исходит потеря уходов. Вот в сентябре мы могли бы пройти 100 погонных метров штрека при плане 80, но пройдено только 90. И вызвано это тем, что проходчикам пришлось 6 дней затратить на установку ленточного конвейера. Теперь же мы переходим работать в новую выработку. И снова установка конвейера отнимет у нас много времени. Как минимум, мы потеряем десять метров уходов, а у нас это стало привычным. Плохо работали и в ав-

Прошли бы и 100 метров...

густе. Вместо 85 погонных метров по плану было пройдено только 50 метров штрека и 5 метров обрезной печи. И опять-таки причина в переводе в другую выработку.

Работать наши проходчики умеют и хотят. Но нет условий. Замечательно в бригаде работает звено Михаила Гулина. Проходчики тт. Аксученко и Беликов вместе со звеньевым почти всегда перевыполняют свои нормы выработки. Мои напарники Василий Маченко и Борис Шах-

матов тоже хорошо трудятся. Добросовестно, со знанием дела, аккуратно проводят взрывные работы мастера-взрывники тт. Зарыпов и Гидрайтис. Когда они проведут взрывание, то кайлом работать придется мало.

И вот мы высказываем претензии руководителям шахты: будут условия для работы — будут и уходы.

Г. СИЛЬЧУК,
бригадир проходчиков с участка № 9 шахты имени Ем. Ярославского.

В ТРУДНЫХ УСЛОВИЯХ

Много месяцев подряд горняки участка № 3 шахты «Полысаевская-3» работают с перевыполнением плановых заданий, добывая высокой производительности комбайнов. Так, в августе она была доведена до 10.200 тонн при плане 8.500.

Нелегкие горногеологические условия в лавах №№ 16 и 24. Но план был значительно перекрыт. Хорошо продолжали работать бригады и в сентябре.

Успех в работе прежде всего объясняется слаженностью и напористостью коллективов горняков. Каждый из них стремится работать как можно лучше. Пример в труде показывает бригада т. Горепякина. Не отстает и коллектив, возглавляемый т. Кузовым. Соревнуясь друг с другом, они не хотят уступать первенства.

Особенно хорошо в сентябре работала бригада тов. Кузова, выдавшая за месяц сверх плана 1.000 тонн угля. А в бригаде пример показывает звено т. Салий, члены которого в отдельные дни выполняют сменные задания на 200 процентов,

«15 ЛЕТ ГДР — 15 ЛЕТ УСПЕШНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА»

7 октября граждане первого немецкого рабоче-крестьянского государства отмечают 15-летие Германской Демократической Республики.

Этой знаменательной дате будет посвящена открывающа-

я в Москве национальная выставка «15 лет ГДР — 15 лет успешного социалистического строительства». Немецкие друзья познакомят советских людей с огромными успехами, которых добились трудящиеся ГДР под руко-

водством Социалистической единой партии Германии. Выставка наглядно отразит превосходство социалистического общественного строя, нерушимую дружбу народов ГДР и СССР.

(ТАСС).

МИТИНГ ДРУЖБЫ

Национальный совет Индийско-Советского общества по развитию культурных связей провел в Дели многолюдный митинг индийско-советской дружбы. Было оглашено приветственное послание премьер-министра Индии Л. Б. Шастри.

Выступавшие на митинге видные общественные деятели

Индии и члены индийского парламента говорили об огромном вкладе, который внес Неру в сближение двух стран, в установление между ними отношений крепкой дружбы и тесного сотрудничества.

Представители советского посольства и Общества советско-индийских культурных связей отметили выдающую-

ся роль Неру в проведении политики неопосредования, снискавшей Индии большой авторитет, на международной арене, говорили о чувствах братской дружбы, питаемых советскими людьми к индийскому народу.

Митинг вылился в яркую демонстрацию индийско-советской дружбы.

(ТАСС).

За рабочую гордость

Пятый цех на электроламповом — стекловаренный. Он выпускает экраны, кодуры для телевизоров и готовит колбы. В цехе большой коллектив. На его счету не одна трудовая победа. Каждая из них давалась, конечно, нелегко.

Когда я встретился с начальником цеха Прокопием Чалых, он начал свой рассказ с довольно памятного случая.

— В июле этого года, — сказал он, — мы не выполнили план, недодали продукции на 22 тысячи рублей.

Короче говоря, цех оказался в прорыве. Тогда-то в цехоме и заговорили: почему отстают цех? До этого было ясно одно: основным бичом является брак. Однако о его причине в то время имели в цехе смутное представление.

В середине месяца в каждой смене прошли профсоюзные собрания. На них были вскрыты причины, которые приводили к браку. Оказывается, после ремонта стекловаренной печи был превышен температурный режим. А отсюда — недоброкачественная стекловая масса.

Рабочие на своих профсоюзных собраниях, разумеется, предъявили свой счет тем, кто непосредственно отвечает за технологию варки. Больше других пришлось краснеть технологам Зинаиде Ивановой. Кому-кому, а уж ей нужно было своевременно проследить за режимом работы печи. Нелестные замечания были высказаны и в адрес заместителя начальника цеха Аркадия Пименова.

В словах выступающих сквозила одна мысль: ошибку надо исправлять. Уже во второй половине июля качество выпускаемых изделий заметно повысилось. В начале августа брак почти совсем исчез. Теперь на повестке дня стоял вопрос: то, что упустили в июле, — наверстать в очередном месяце.

После установления строгого контроля за технологией варки в цехе начали уделять особое

внимание тому, как идет соревнование за коммунистический труд между сменами и бригадами. Этим соревнованием занялся опять же цехом совместно с рабочим активом. Каждый день на «Доске показателей» лаконичным языком цифр рассказывалось, кто идет впереди, а кому необходимо подтянуться.

В эти дни шла впереди всех смена мастера Сергея Кириллова, которой в августе присудили первое место по заводу. Инженер Леонид Григорьевич Маметьев, обращая к коллективу цеха, говорил:

— Так может работать каждая смена.

Равняясь на смену Кириллова, подтянулись и другие. Изо дня в день начал расти показатель в смене Владимира Пильникова. Этот коллектив ежедневно стал перекрывать задание на тридцать процентов.

— А мы чем хуже! — подбодрила рабочих своей сменой Наталья Хаюрова. — Ни за что не отстанем.

Соревнование за коммунистический труд увенчалось успехом. В цехе не оказалось ни одной смены, бригады, которые бы не выполняли задания. Подводя итог за декаду, рабочие весело шутили:

— Ребята, линия фронта выравнивается.

Теперь брак выпускаемых изделий рассматривался, как чрезвычайное происшествие, а отставание стало считаться позором. Как-то Валентина Саранина пропустила с явным дефектом колбы для осветительных ламп, и на другой же день попала в «Тяп-ляп». Вместе с ней были занесены на «Доску позора» работницы цеха Боброва и Постарнакова, допустившие брак в своей работе.

Хорошее тоже не оставалось незамеченным. Отличится смена или бригада — и художник Александр Рыбкин по решению цехкома тут же выпускает плакат, рассказывающий о новом трудовом успехе: отлич-

но, мол, потрудились смена того же Сергея Кириллова. Берите с нее пример... А ведь как хорошо, если в коллективе есть на кого равняться.

Цехком, руководя соревнованием, не дает дремать и рационализаторам. Был же такой случай в цехе, когда месячный план в целом оказался выполненным, а по ассортименту изделий — срыв: заедал брак... Тогда на помощь руководителям цеха и пришли пресовщик Петр Кураков, наборщик Александр Терентьев, слесарь Николай Клипин. Они внесли изменения в форму конуса, что положительно сказалось на качестве выпускаемых изделий.

Так добывалась победа. Двадцать пятого сентября заводской комитет присудил цеху красное знамя, как победителю в соревновании за коммунистический труд. Награда — достойная... Начальник цеха Прокопий Чалых заверяет:

— На достигнутом не успокоимся, будем стремиться к новым успехам!

Коллектив цеха в сентябре взял новый рубеж. Рабочие выполнили месячный план на два дня раньше срока и начали трудиться, не снижая темпов, в счет октября.

А. ПОЧУЕВ.

КЛАД НА ВСПОЛЬНОМ

В Москве во Вспольном переулке, за оградой сада — высокий дом. На верхнем этаже — уютная квартира: легкая ме-

бель, картины, скульптуры. И куда ни глянешь — стеллажи с книгами, папками...

Пушкин на полотне Врубеля

На вошедшего глядит Александр Пушкин. За ним простор волнующего моря. В глазах поэта горечь одиночества. «Парус одинокий» — назвал Михаил Врубель портрет, написанный им в последний год жизни. Образ Пушкина, созданный слабеющей, но дерзновенной кистью, навсегда остался бы неизвестным, если бы его не сохранили здесь.

Радужная хозяйка усаживает меня за длинный стол. Наш разговор прерывает хрустальный звон необыкновенной чистоты. Пробили стоящие у окна черные старинные часы с башней.

— Их боем заслушивался Пушкин, — замечает моя собеседница.

Когда-то эти часы стояли у родителей Натальи Гончаровой в имени «Полотняный завод». Ожидая встречи с женихом, следила она за движением стрелок. Эта реликвия переселилась в дом во Вспольном переулке от внука великого поэта — Григория Пушкина.

Из стекляной рамки задумчиво смотрит Сергей Есенин. Таким мы не видели поэта. Фо-

тография не публиковалась.

На большом полотне — знакомые лица: Викентий Вересаев, Всеволод Иванов, Лидия Сейфуллина, Леонид Леонов... Они собрались за столом послушать Анатолия Луначарского, впервые читающего свою историческую драму «Оливер Кромвель». Один из слушателей — художник Константин Юон запечатлел их на групповом портрете. На стенах комнаты портретная галерея гостей этого дома: Максима Горького, Ильи Эренбурга, Константина Федина, Всеволода Мейерхольда, Сергея Образцова и других видных деятелей литературы, искусства и культуры нашей эпохи...

Живая история

Полвека назад молодая писательница Евдоксия Никитина положила начало литературным чтениям по субботам. На огонек приходили писатели — маститые и начинающие. Так возникло литературное общество, названное по имени его инициатора «Никитинские субботники».

Пришел в общество и Максим Горький, единодушно избранный его почетным членом. Он встречался здесь почти со всеми видными советскими писателями. Здесь начиналась творческая биография многих ныне известных литераторов, художников, музыкантов.

Председательница оставляла у себя рукопись впервые прочитанного автором произведения. При следующей встрече она возвращала взамен рукописи текст, перепечатанный на машинке и просила писателя: напишите о своей жизни, о пути в литературу, о самом заветном...

Ей не отказывали. Начинающий литератор как бы «прописывался» в доме Евдоксии Никитиной, а она продолжала неотступно следить за его деятельностью. Извлекала из газет и журналов критические статьи о его творчестве, отчеты о публичных выступлениях, фотографии, портреты, шаржи.

За 50 лет собрано 160 тысяч документов литературной жизни Советской России; 21 тысяча творческих автобиографий; 16 тысяч портретов писателей.

(Окончание на 4-й стр.)



Недавно в третьем отряде городской пожарной охраны состоялись необычные соревнования. В мастерстве состязались члены добровольных пожарных дружин предприятий.

Первое место в соревнованиях завоевала дружина шахты «Журилка-3».

На снимке: члены добровольной пожарной дружины перед началом соревнований.

Фото Г. Паникоровского.

КРУПНЕЙШАЯ В МИРЕ ТУРБИНА

СВЕРДЛОВСК. (ТАСС). Конструкторы Уральского турбомоторного завода под руководством лауреата Государственной премии Д. П. Бузина разработали проект теплофикационной турбины мощностью 250 тысяч киловатт. Одна такая машина способна обеспечить теплом и электроэнергией промышленные и бытовые нужды современного города с населением в 200 тысяч человек.

Автодром—место испытаний автомобилей

Превосходное бетонированное кольцо — автомобильная дорога для испытаний новых машин сооружена близ подмосковного города Дмитрова. Длина кольцевой магистрали — 14 километров, ширина — 10 метров. Так называемый радиус закругления превышает 1.000 метров. Это позволяет автомобилям развивать скорость до двухсот километров в час.

Кольцевая дорога для скоростных испытаний машин является частью сооружаемого в Подмоскovie первого в стране автодрома. (ТАСС).

ИНТЕРЕСНЫЙ ВЕЧЕР

28 сентября в Доме культуры шахты «Полысаевская-1» по инициативе партийного бюро состоялся

вечер пропагандистов сети партийного просвещения. На вечере пропагандисты ознакомились с программой нового учебного

года. Здесь же была организована продажа литературы для пропагандистов. В заключение вече-

ра были организованы игры, танцы. Вечер прошел интересно и, главное, с пользой для дела.

ТЕРСИНКА

70 километрах от Новокузнецка возле дер. Макариха — большое достижение разведчиков треста «Кузбасс-углегеология». Она обладает прекрасными вкусовыми качествами и является исключительно ценной столовой и лечебной питьевой водой и рекомендуется при заболеваниях почек, печени, нарушении обмена веществ... Вода этого типа имеет сходство с известным французским источником Виши и встречается также на Карпатах. В Западной Сибири это пока единственное ценнейшее месторождение гидрокарбонатно-натриевой воды.

Профессор Овчинников подчеркнул, что розлив боржомской воды в Грузии уже достиг 100 миллионов бутылок в год, но спрос на нее далеко не удовлетворяется. Много боржомской воды вывозится в страны Ближнего Востока и Южной Америки. Он рекомендовал скорее организовать розлив этой воды в районе Макарихи, в первую очередь, для удовлетворения потребностей Сибири.

И вот перед нами бутылка кузбасской минеральной

воды. Многих, конечно, интересует: начато это всерьез или пробная партия? Можем сообщить, что розлив начат по инициативе новокузнецких организаций. Это они на берегу Терси возводят сооружения, которые являются началом будущего питьевого курорта Сибири. В ближайшие дни там заканчивается монтаж оборудования розливного цеха. Уже установлены сатуратор, две закупорочные и одна бутыломоечная машины. В одну смену будет выпускаться 5 тысяч бутылок, а в год примерно — три миллиона. Это, конечно, пока, а там жизнь покажет.

Директор Новокузнецкой кондитерской фабрики Ф. И. Прилуцкий вылетел в Кисловодск и Ессентуки познаться с технологией и организацией розлива минеральной воды.

Будем надеяться, что совнархоз примет все меры, чтобы обеспечить высокое качество розлива кузбасской минеральной воды, и она станет такой же любимой и такой же популярной, как лучшие лечебные минеральные воды Советского Союза, и хорошо послужит здоровью миллионов трудящихся.

С. ШНАПИР.

Наконец, дождался! Я держу в руках бутылку нашенской, собственной, кузбасской минеральной воды! Этикетка — по образцу этикеток знаменитых минеральных источников Кавказа. Но вместо орла, распростершего свои могучие крылья, на нашей — гордая голова рогатого лося. Читаем: «РСФСР, Кузбасский совнархоз. Терсинка — типа Боржом». А дальше все, как положено: «Назначается при болезнях... Хранить в лежачем положении, в прохладном месте...» Указан химический состав в миллиграммах — перечислены все катионы и анионы. Всего 5.970 миллиграммов. Хорошая минерализация!

Это — этикетка, а как содержимое?

В июне нынешнего года приезжал в Кузбасс познакомиться с открытым минеральным источником на реке Терси один из крупнейших знатоков этого дела, доктор геологоминераловодческих наук, профессор А. М. Овчинников. В своем заключении он написал: «Открытое месторождение боржомской воды в Сибири в

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

Что ни говори, а от горно-геологических условий зависит многое. Именно из-за этого и началось отставание участка № 2 шахты имени Ем. Ярославского. Лава № 16 оказалась из таких, к которой не знали, с какой стороны подступиться. Как к строптивой невесте. К ней и так, и сяк, а она — ни в какую.

Бригадир Степан Иванович Хомяк, правда, не отчаивался. Он еще в начале отработки лавы говорил: «Вот присмотримся, приуровнимся — и пойдут дела». И коллектив бригады был того же мнения. Работали горняки во всяких лавах — и в низких, и в высоких, и в обводненных, и в сухих. И работали — неплохо. Но «приноравливание» затянулось. Участок вошел в огромный долг. Обидно было, конечно. Руководителей ругали на собраниях и на заседаниях партийных бюро (и правильно ругали!) А «климат» не изменялся.

По итогам восьми месяцев второй был единственным отстающим участком из всех добычных. Как ни бодрились горняки, а условия работы сказались и на дисциплине, и на организации труда. Накопилось, как говорится, целый воз промахов и упущений. В том, как их изживали, есть много поучительного. Вот об этом и хочется рассказать.

С первых дней сентября бригада С. И. Хомяка взяла хороший темп. Плановые задания перекрываются ежедневно. Были такие дни, когда при су-

точном задании 350 выдавали из 16-й лавы и 500, и 630, и даже 670 тонн угля.

Спросите машиниста комбайна Николая Жаринова (это опытный горняк!), что нужно для хорошей работы машины, он ответит: «Совсем немного. Можно сказать — ничего. Только чтобы механизаторы проверку делали, как следует». Что зависит от него, Николай сделает сам. У него машина всегда смазана, зубки проверены. Нужно упорную стойку переставить, а помощник замешкается, он пойдет — поможет. Минутное дело, кажется. А когда бригада разрабатывается, дорога каждая минута. Тогда у Степана Ивановича Хомяка особенно начинают блестеть глаза. Особенно нетерпеливыми становятся крепильщики.

Но вот с плано-предупредительным ремонтом на втором деле обстояло плохо. Подводили механизаторы. А механика постоянного не было. Дисциплины тоже не стало. Зато аварий с механизмами — хоть отбавляй. В лаве наклон к забою — комбайн идет плохо. И «летели» отбойные штанги, отрывалась постель, горели двигатели... Нужно учитывать еще, что лава обводненная.

С приходом на участок механика Роберта Карловича Майера многое изменилось. Была, во-первых, налажена дисциплина. Электрослесари, равнясь на механика, стали более инициативными. Это, во-вторых. Что стоят только ра-

ционализаторские предложения Николая Конасова, электрослесаря по комбайнам! Усовершенствовали натяжное устройство грузчика, приварив упорину, — и стало возможно регулирование цепи. Усилили нижнюю щеку бара комбайна, приварив пластину, — и вот уже прошло два месяца, как горя не знают: бар из строя не выходит.

Во всем чувствуется шахтерская смекалка. На шнеке был установлен второй редуктор, специально для разбрызгивания масла. И если раньше (из-за того же наклона к забою) цепь оставалась несмазанной, то теперь эта проблема решена. Постель грузчика когда-то без конца отрывалась. Сделали крюк, и теперь за нее можно не волноваться.

Улучшение механической службы сыграло большую роль. Не на каждом участке услышишь: «За весь месяц у нас не было ни единой аварии». А на втором в сентябре не было аварий. Звеньевые тт. Паршин, Михеев, Штальбаум сменя друг друга сдавали без пререканий. Какие могут быть разговоры, когда все в порядке.

Лава тоже стала вести себя хорошо. Наконец, был выбран эффективный паспорт крепления. Здесь пробовали крепить и полностью деревянными и полностью металлическими стойками. Но все — не то. «Тем» оказалось смешанное крепление.

Так шаг за шагом коллектив бригады С. Хомяка шел к успеху. Сверхплановый счет сентября: более 1.200 тонн угля. Это уже успех! Заслуга в этом всего коллектива, а в особенности комбайнеров тт. Жаринова, Воробьева, Овечкина, горнорабочих тт. Сазыкова, Шапошникова, Санькова, Забайканского, Колесникова, электрослесарей тт. Конасова, Буланова и многих других.

И главное в том, что не потеряв уверенности в себя, несмотря на серьезные испытания, горняки теперь поставили задачу: выйти из отстав-

ания (а долг — около 2-х тысяч тонн).

Следовало бы подумать и над улучшением других технико-экономических показателей, например, над снижением себестоимости угля. Это зависит во многом от оперативности и творческого подхода к делу руководителей участка. С внедрением ежедневного учета себестоимости — все экономические промахи на виду. Уж выходить в передовые, так по всем статьям, как говорится. Тем более, что коллектив прошел закалку испытаниями.

А. ШИШКИН.

ЖДАТЬ ОСТАЛОСЬ НЕДОЛГО

[Спортивное обозрение]

Розыгрыш кубка страны по футболу завершен. В воскресенье, 27 сентября на Центральном стадионе им. В. И. Ленина состоялся заключительный финальный матч. Встречались динамовцы Киева и спортсмены куйбышевских «Крыльев Советов». Победили киевляне. Второй раз в историю существования своей команды они завоевали почетный трофей. Счет 1:0 в их пользу.

Снегом в Москве, как говорится, и не пахнет. Тем не менее мастера хоккея с шайбой провели свой первый турнир на приз газеты «Советский спорт». Впервые его тоже завоевали динамовцы, только московские. В финале они победили чемпионов страны спортсменов ЦСКА — 6:3.

В окрестностях Белгорода проводились в тот же день лично командные соревнования на первенство страны по мотокроссу. Здесь представители ЦСКА праздновали победу: они были лучшими в командном зачете. Один из армейцев, призер первенства мира, В. Арбеков, победил в классе машин до 175 куб. см, киевлянин И. Григорьев занял первое место на мотоциклах класса до 350 куб. см.

На традиционном турнире в Гаване большого успеха добились советские шахматисты. Экс-чемпион мира В. Смыслов разделил 1-е—2-е места с гроссмейстером из ГДР В. Ульманом. У них по 16 очков из 21, оба они не потерпели ни одного поражения. Третье место занял также советский гроссмейстер М. Тайманов, отставший на пол-очка.

Пусть не обидятся любители перечисленных видов спорта, но эти соревнования меркнут перед предстоящей легкой Олимпиадой в Токио. И это можно понять. Лишь раз в четыре года проходят Олимпийские игры, и всегда они привлекают огромное внимание жителей всех стран. Нет сомнения, что так будет и на этот раз. Ведь можно предполагать, что в Токио произойдет множество важнейших спортивных событий. Они происходят и сейчас, за несколько дней до открытия Олимпиады. В субботу 30-летний москвич Г. Климов установил два мировых рекорда в спортивной ходьбе. 50 км он прошел за 4 часа 9 минут 56,4 секунды, одновременно побив и достижение на 30 миль 4:0. 46,8. На следующий день отличный бросок копы на 82 м 63 см совершил московский олимпиец В. Кузнецов. Очень далеко прыгнула в длину — 6 м 52 см — ленинградская рекордсменка мира Т. Щелканова. За 54,7 секунды пробежала 400 метров минская бегунья М. Иткина.

Таким приятным было прощание легкоатлетов с Москвой перед отъездом в Токио. А многие наши олимпийцы уже в японской столице. Первая группа прибыла 26 сентября. От Хабаровска она долетела до Токио за 2 часа 40 минут. Советский гигант «ТУ-104» справился с задачей хорошо.

Во вторник в олимпийской деревне поднимется алый стяг Страны Советов. Открытия олимпиады ждать осталось недолго.

В. БАБКИН.
(ТАСС).

Вести из-за рубежа

КОРОТКО

● В городе Арзеве (Алжир) состоялось торжественное открытие завода по сжижению природного газа. Выступивший на многоязычном митинге президент Бен Белла подробно рассказал о значении нового завода. Он подчеркнул, что алжирский газ в качестве одного из национальных богатств страны является собственностью государства.

● Проводящийся ежегодно в Италии сбор средств в фонд коммунистической печати повсеместно проходит при большой активности трудящихся. В этот фонд уже внесено 1 миллиард 25 миллионов лир — на 334 миллиона больше, чем к этому же времени в прошлом году.

● В Бразавиле подписано советско-конголезское соглашение об открытии прямого воздушного сообщения между Бразавилем и Москвой.

● В Марокко большое внимание уделяется народному просвещению. Общее число учащихся в начальных школах в 1964—65 учебном году составит 1 миллион 150 тысяч. Подготовлено 950 новых классов.

● 50 южнокорейских полицейских, прибывших для разрушения 160 деревянных хижин, «незаконно» построенных в сеульском районе Сонин, были встречены жителями градом камней. В столкновении с полицией участвовало около 2-х тысяч жителей района. Полиция пыталась снести хижины бедняков по просьбе владельца земли, на которой они были выстроены.



В живописных окрестностях Праги в Ксаверове расположена птицефабрика — это молодое экспериментальное предприятие. 1.600 тонн мяса, 1 миллион 100 тысяч яиц — таков план фабрики на этот год.

Недавно птицефабрику посетила советская партийно-правительственная делегация. Н. С. Хрущев поздравил чехословацких товарищей с достигнутыми результатами.

На снимке: справа — отделение молодняка. Слева — у инкубатора. Фото ЧТК—ТАСС.

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПОЕЗДКА ПРЕЗИДЕНТА США

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Президент США Л. Джонсон совершил предвыборную поездку по пяти штатам северо-востока страны. Он выступил с речами, в которых резко критиковал внутривнутриполитическую и внешнеполитическую программу своего противника на выборах — кандидата республиканской партии сенатора Б. Голдуотера.

Насаясь темы ответственности государственных и политических деятелей, Л. Джонсон подчеркнул их «обязанность действовать ответственно и мужественно в интересах всего народа». Американскому народу, заявил он, предстоит сделать выбор между правительством, «проявляющим ответственность в отношениях с другими странами», и правительством, которое будет «безрассудным за границей и бессердечным у себя дома».

Важную программную речь, посвященную вопросам внеш-

ней политики, президент Джонсон произнес в Манчестере (штат Нью-Гэмпшир). Он обвинил своих политических противников в том, что последние находятся в плену иллюзий, критикуя нынешний внешнеполитический курс США. Одна из этих иллюзий, по словам президента, состоит в том, что сила или угроза силой может решить все проблемы. «Наша военная мощь имеет жизненно важное значение для нашей безопасности и важное значение с точки зрения нашего влияния», — сказал Джонсон. — Но она не может быть использована, чтобы запугать всех остальных и заставить выполнять наши приказы. Не может она также построить прочную основу длительного мира. Единственным последствием такой политики был бы постоянный конфликт, растущая враждебность и усиление напряженности.

Конголезские повстанцы на подступах в Букаву

Европейское население Букаву — столицы конголезской провинции Киву — охвачено паникой. Белые поселенцы упаковывают чемоданы и бегут к границе с Руандой. Нервозность среди колонизаторов вызвала сообщение о занятии частями конголезских повстанцев населенных пунктов Валуунгу и Бурхале, расположенных в нескольких милях западнее Букаву. Полковник Муламба, командующий

частями Чомбе в этом районе Конго, основал свою временную штаб-квартиру на перекрестке главных дорог, пытаясь остановить беженцев. Несмотря на неоднократные призывы местного радио к населению — сохранять спокойствие, все магазины, кафе и рестораны Букаву закрыты. Военные власти в спешном порядке организуют оборону города.

(ТАСС).

Снова пули в Техасе

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В городе Хьюстон (штат Техас) в стеклянных стенах зала, где разместилась передвижная выставка, посвященная покойному президенту Кеннеди, обнаружены две пробоины. Полицейские, осматрившие место происшествия, заявили, что стекло пробито пулями. Местный Шерлок Холмс пришел

к выводу, что возможно стреляли из духового ружья или даже разбили стекло камнями. Как бы то ни было, кто-то весьма определенно выразил свое отношение к покойному президенту.

